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Obec Stěbořice
znak a vlajka obce

Marek Orko Vácha kdysi napsal: „Láska není cit, 
láska je rozhodnutí.“ Letošní Tříkrálová sbírka 

v našich obcích toho byla zářným důkazem. Každá 
koruna, kterou jste darovali, je konkrétní pomocí pro 
seniory a vážně nemocné pacienty, o které se v do-
mácím prostředí starají terénní služby Charity - mo-
bilní hospic Pokojný přístav nebo Charitní zdravotní 
péče. Zároveň jde část výtěžku i na zlepšení pracov-
ních podmínek více než sto sedmdesáti lidem s han-
dicapem, kteří jsou zaměstnáváni v chráněných díl-
nách, či revitalizaci objektů sloužících k chráněnému 
bydlení pro lidi se zrakovým, psychickým nebo men-
tálním znevýhodněním.

Celkem se ve Stěbořicích podařilo vybrat krásných  
74 750 Kč, v  Novém Dvoře 9 021 Kč, ve Zlatní-
kách 32 092 Kč, na Březové 5 750 Kč a v Jamnici  
23 985 Kč. Děkujeme všem občanům za neuvěřitel-
nou štědrost i za vřelá přivítání koledníků a jejich ve-

                        ROZJÍŽDÍME ČOV

Dlouhodobě zamýšlené a  připravované se 
stává skutečností. Už v 70. letech 20. sto-

letí začaly Stěbořice uvažovat nad vybudová-
ním čistírny odpadních vod. Tato myšlenka se 
z různých důvodů odkládala, až jsme se jí zno-
vu chopili v  roce 2016. A  nyní, v  dubnu 2026 
začínáme skutečně stavět! 

Většinu komplikací, které se objevily při pří-
pravě projektu, se podařilo odstranit. Je jen 
škoda, že z realizace vypadl Nový Dvůr. Po ve-
likonocích se na několika místech ve Stěboři-
cích tato akce rozjede. Stavbu bude realizovat 
vícero firem, a proto nebude jen jedno stave-
nišťě. Počítejte prosím s  omezeními, které ji 

budou doprovázet. Průjezd obcí bude kompli-
kovanější, v  některých dnech bude změněna 
autobusová doprava (dozvíte se s předstihem 
a bude se týkat spojů mezi 8 a 15 hodinou, vy-
tížené ranní a odpolední spoje budou zacho-
vány), po obci se bude pohybovat větší množ-
ství těžké techniky, bude zde hluk, prach apod. 
Pověření pracovníci budou obcházet jednot-
livé domy, aby si potvrdili správnost umístění 
vašich přípojek. Všichni se budeme snažit, aby 
stavba dopadla dobře a  byli jste omezeni co 
nejméně a jen po nezbytně nutnou dobu. Vás 
všechny chci poprosit o  shovívavost a  spolu-
práci. Jedna z věcí, kterou může udělat každý 

z nás, kdo máte auto, začněte je parkovat na 
svém pozemku! Nechte veřejná parkoviště 
těm, kdo přivezou děti do školy, přijedou k lé-
kaři, do kulturního domu, na návštěvu apod. 
Neparkujte během stavby na ulicích, abyste 
nepřekáželi.

Firmy by chtěly mít průtah Stěbořicemi hoto-
vý ještě letos. S bočními trasami a přípojkami 
do poloviny příštího roku. Na Březové a v Jam-
nici se začne v dalším roce.

Výstavba kanalizace nám přinese spoustu 
výzev, ale je to potřebný krok ke zlepšení naše-
ho okolí. Už aby to bylo ☺.

Roman Falhar, starosta

SVĚTLO TŘÍ KRÁLŮ V NAŠICH DOMOVECH

doucích, kterých se letos zapojilo kolem 
šedesáti. I jim patří velký dík, když každo-
ročně v nepříznivém počasí vyrážejí do ulic  

našich obcí přinášet radost a pokoj.
Kateřina Zahlová a Věra Falharová

za Tříkrálovou sbírku

Úvodní slovo

Srdečně zveme všechny občany a  další ná-
vštěvníky na Obecní slavnost, která se 

uskuteční v sobotu 6. června 2026 na již tra-
dičním místě „za zámkem“.

O slavnostní zahájení se postarají dětí z naší 
MŠ a ZŠ, jejich program bude jako vždy rozto-
milý a potěší jistě, všechny rodinné příslušníky. 
Tradičními lidovými tóny nám zpříjemní den 
cimbálová muzika Grunt a  hlavní hvězdou 
dne bude zpěvačka Tereza Mašková, jejíž na-
bité „růžové“ vystoupení bude určitě nezapo-
menutelným zážitkem. Večer rozvlníme boky 

s Dollbendem a zakončíme disko hity s DJ.
Součástí slavnosti bude také originální stez-

ka s  úkoly pro děti, klaun Kalimero, skákací 
hrady a další atrakce nebo Air brush, malování 
na obličej či pletení copánků.

Občerstvení si jako vždy vezmou na starost 
složky v obci (SDH Březová a Jamnice, TJ Orel).

Přijďte si užít příjemnou atmosféru společně 
se svými přáteli a sousedy.	

Těšíme se na Vás!

Jana Weiszová, radní obce

OBECNÍ SLAVNOST SE BLÍŽÍ!
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Kdo by si myslel, že ve školce je klid, ten 
u nás ještě nebyl! Každý den se tu ozývá 

smích, dupot malých nožek i nadšené „paní 
učitelko, podívejte!“. Děti objevují svět všemi 
smysly, pouštějí se do nových dobrodružství 
a učí se spoustu věcí, aniž by si toho vlastně 
všimly.

Pojďte se s námi podívat, co všechno jsme 
společně zažili.

Cupy, dupy, zima stojí u chalupy
Zima nám zaklepala na dveře a my jsme ji 

otevřeli. Děti si užily spoustu sněhové zába-
vy. Dětská hrabla se nezastavila  – sníh létal 
na všechny strany a cestičky pod rukama dětí 
rychle vznikaly. Došlo i na sněhuláky a malé 
nožky vyšlapávaly cestičky ve sněhu. Prová-
zeli nás smích, pohyb a radost z bílé nadílky.

Školní parlament je důležitou součás-
tí života naší školy. Je tvořen zástupci 

jednotlivých tříd, kteří společně přicházejí 
s  nápady, připravují různé akce pro spo-
lužáky a zapojují se i do aktivit, které mají 
přesah mimo naši školu. Naším cílem je 
zpříjemnit školní prostředí, podporovat 
spolupráci mezi žáky a  zároveň pomáhat 
tam, kde je to potřeba.

Jednou z  akcí, které jsme v  uplynulém 
období připravili, byl Knižní minibazárek. 
Žáci mohli do školy přinést knížky, které už 
doma nevyužijí. Během akce Vánoční kouz-
lení si pak návštěvníci mohli za dobrovolný 
příspěvek některou z  knih odnést domů. 
Velmi nás potěšilo, že se díky této dobročin-
né sbírce podařilo vybrat krásných 4 547 Kč. 
Celou částku jsme věnovali SNO Opava na 
dětské oddělení, aby udělala radost malým 
pacientům.

V předvánočním období jsme pro spolu-
žáky také připravili Vánoční stezku, během 
které si žáci mohli připomenout různé vá-

ŠKOLNÍ PARLAMENT V AKCI

MALÉ VELKÉ CHVÍLE Z NAŠÍ ŠKOLKY

noční zvyky a  tradice. Stezka byla plná zají-
mavých úkolů a  informací a  přinesla všem 
příjemnou sváteční atmosféru.

Novinkou v našem fungování je také pravi-
delná reprezentace školy na Zasedání opav-
ských zastupitelů dětí a mládeže. Na tato se-
tkání docházejí naši zástupci Sára Kavanová 

Sportování, to nás baví  – ZOH 
2026

Protože celý svět žil olympiádou, 
tak se i  naše školka proměnila 
v opravdovou olympijskou vesnici. 
Celé sportovní klání jsme zahájili 
poslechem státní hymny  – někte-
ří sportovci stáli v  pozoru, jiní se 
u toho trochu vrtěli, ale všichni vě-
děli, že se chystá něco velkého. Děti 
zdolávaly spoustu disciplín a  na 
závěr bylo jasno. Vyhrály všechny 
děti. Každý malý sportovec dostal 
zlatou medaili. Smích a potlesk po-

tvrdily, že jsme si olympijské hry 
všichni užili.

Barvy, zpěv a  krásný bál, při-
šel čas na karneval

Letos jsme medvěda a  maso-
pustní průvod vyměnili za karne-
val plný princezen, superhrdinů, 
hasičů, kosmonautů a  dalších ná-
paditých masek. Během celého 
dopoledne na děti čekala spousta 
soutěží a  nechybělo ani bohaté 
občerstvení, které jim dodávalo 
energii do dalších her. Všichni si 
karneval moc užili, protože smíchu 
a dobré nálady bylo víc než dost.

Byla jedna hromádka a  v  ní 
spala pohádka

Měsíc březen patří knihám, a proto jsme se 
s  dětmi vydali na milou návštěvu do místní 
knihovny. Paní knihovnice si pro nás připravi-
la krásný a hravý program, do kterého se děti 
s nadšením zapojily. Samozřejmě nechybělo 
spoustu knih, které by si děti nejraději od-
nesly rovnou domů. Všem se nám v knihov-
ně moc líbilo.

První měsíce roku přinesly řadu hezkých 
momentů a společných zážitků. Těšíme se na 
další akce v následujícím období.

Lucie Páclová,  
učitelka mateřské školy

a David Slanina, kteří zde sdílejí zkušenosti 
z naší školy, přinášejí nové nápady a záro-
veň získávají inspiraci pro další aktivity škol-
ního parlamentu.

V únoru mohli spolužáci „vyrazit“ na další 
tématickou stezku  – tentokrát Valentýn-
skou. V pátek 13. února jsme přišli do školy 
oblečeni v růžové a červené barvě a společ-
ně jsme vytvořili velké „lidské“ srdce, které 
symbolizovalo přátelství a  dobrou náladu 
mezi námi.

V  březnu jsme se zapojili do akce ReRe-
kord  – sbírej mobily, pomáhej a  vyhrávej. 
Společnými silami se snažíme překonat do-
savadní rekord ve sběru starých mobilních 
telefonů a zároveň přispět k jejich recyklaci 
v rámci celorepublikové iniciativy.

A  tím naše aktivity rozhodně nekončí. 
V  březnu nás čekají ještě další dvě akce  – 
Ponožkový den a Den učitelů. O tom, jak se 
vydaří, vám ale rádi povíme zase v příštím 
vydání Zpravodaje.

Školní parlament ZŠ Stěbořice
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V rámci projektu Erasmus+ se vyda-
ly paní učitelka Klimentová a paní 

ředitelka na přípravnou návštěvu do 
partnerské školy v řeckém městě Ka-
terini, aby zajistily co nejlepší podmín-
ky pro plánovaný výjezd našich žáků, 
který se uskuteční v květnu 2026.

Společně s panem ředitelem a učite-
li v partnerské škole, 5th Gymnasium 
of Katerini, naplánovali společný program – 
návštěvu výuky, projektové aktivity i  spolu-
práci žáků na vybraných tématech.

S  místní koordinátorkou programu Eras-
mus+ se zároveň upřesnila realizace mini-
málně třech výletů do okolí, které žákům 
přiblíží místní kulturu, historii i krásná místa 

Ve středu 11.  března navštívili žáci tříd 
1.A  a  1.B místní knihovnu v  rámci akce 

Březen  – měsíc knihy. Aby měly děti dosta-

tek prostoru na otázky i prohlížení knih, ab-
solvovala každá třída program samostatně. 
Paní knihovnice se tak mohla dětem věnovat 

V úterý odpoledne se na naší škole rozezněly chodby zpěvem. Proběh-
lo totiž školní kolo pěvecké soutěže v  lidových písních, do kterého 

se zapojilo celkem 21 odvážných zpěváků a  zpěvaček napříč různými 
ročníky. V průběhu odpoledne jsme mohli slyšet lidové písně pocházejí-
cí nejen z oblasti Opavska. Chtěli bychom ocenit všechny soutěžící, kteří 
našli odvahu vystoupit před ostatními. Zpívat před publikem není vůbec 
jednoduché, a o to víc si jejich vystoupení zaslouží velký obdiv. Velké po-
děkování patří také publiku, které bylo po celou dobu velmi podporující 
a vytvořilo krásnou a přátelskou atmosféru pro všechny zpěváky a zpě-
vačky. Postupové místo si svým krásným vystoupením „vyzpívala“ žákyně 
6. třídy, která bude naši školu reprezentovat v dalším kole soutěže. Pře-
jeme jí mnoho úspěchů a radosti ze zpívání a věříme, že bude naši školu 
skvěle reprezentovat.

Mgr. Kateřina Vaňková, učitelka ZŠ Stěbořice

PRVŇÁČCI OBJEVOVALI KOUZLO KNIHOVNY
v menší skupině a vytvořit příjemnou atmo-
sféru.

Na úvod dětem přečetla pohádku, kterou si 
prvňáčci vyslechli v milém prostředí knihov-
ny při malé svačině. Společné čtení je příjem-
ně naladilo a vtáhlo do světa příběhů.

Poté se děti dozvěděly, jak knihovna fun-
guje. Paní knihovnice jim ukázala jednotlivá 
oddělení a  vysvětlila, že knihy jsou řazeny 
podle příjmení autora, což čtenářům usnad-
ňuje jejich vyhledávání.

Děti si také mohly samy prohlížet knihy, 
sdílet své čtenářské zážitky a zapojily se i do 
tvoření – vyrobily si jarní sněženky z papíru.

Na závěr jsme ještě využili krásného počasí 
a krátce se protáhli na nedalekém hřišti. Ná-
vštěvu knihovny si obě třídy velmi užily a od-
nesly si z  ní nejen hezký zážitek, ale i  další 
inspiraci ke čtení.

Ing. Petra Magdaléna Kejha,
učitelka ZŠ Stěbořice

ŠKOLNÍ KOLO PĚVECKÉ SOUTĚŽE V LIDOVÝCH PÍSNÍCH

ERASMUS+

v okolí města Soluň.
Díky této přípravné návštěvě máme jisto-

tu, že květnový výjezd bude nejen pěkný 
výlet, ale také přínos ve vzdělávání našich 
žáků.
Mgr. Blanka Zajícová, ředitelka ZŠ Stěbořice
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Hned na úvod bych připomněla otevírací 
dobu obou knihoven. V Místní knihovně 

Stěbořice je to pondělí 9-12, úterý 14-17 
a  čtvrtek (Knihovníček) 9-11.30 hodin. 
V  Místní knihovně Jamnice je to pondělí  
14-17 a  pátek 9-11 hodin. V  MK Stěbořice 
máte možnost využít veřejný internet a po-
čítač, který je v knihovně pro vás připraven. 

Pokud byste potřebovali vypůjčit knihy, ale 
nemůžete přijít do knihovny, můžete si kni-
hy objednat telefonicky a  my vám je přive-
zeme. Tak stejně můžete využít telefonickou 
domluvu, pokud by vám výpůjčka nešla pro-
dloužit z domu. Telefonní číslo do knihovny 
je 724 386 505. V  knihovně si můžete také 
vypůjčit audio knihy, je to výborná varian-
ta, když máte zrovna období, kdy se vám 
nechtějí nebo z  nějakého důvodu nemůže-
te číst knihy. V  případě, že bude knihovna 
zavřená v  době, kdy potřebujete vrátit kni-

Srdečně vás zveme na tradiční sportovně-
-kulturní událost Memoriál otce Jožky, 

která se uskuteční v pátek 8. května v pří-
jemných prostorách farního areálu. Duchov-
ní část memoriálu začíná v  9:30 slavením 
mše za tragicky zemřelého kněze Josefa 
Motyku (+24. 6. 2013). Mši svatou bude ce-
lebrovat na pódiu u kostela diecézní biskup 
Mons. Martin David.

Odpolední program je zajímavý úplně pro 
všechny, kdo si chtějí zasportovat, pobavit 
se a strávit příjemný den s rodinou i přáteli. 
Pro účastníky jsou připraveny běžecké tra-
sy a  kategorie stejné jako v  minulém roce. 
Dospělí si mohou vybrat mezi tratěmi 4 km 
a 10 km, pro děti je připravena trasa na 4 km 

a pro nejmenší (školkové děti) sprint na 100 
metrů. Pro všechny, kteří dávají přednost 
klidnějšímu tempu, je určena nezávodní 
trasa na 2 km, vhodná pro turisty, mamin-
ky s kočárky i další zájemce; na této trase 
se nevyhlašují výsledky. Po celou dobu 
akce bude zajištěno bohaté občerstvení, 
o které se postarají Tomáš Zahel, Čtyřlís-
tek Zlatníky a  FullyBelly. Těšit se můžete 
také na kvalitní rakouské víno Stefanshof 
a  otevřenou farní kavárnu StodoLaKafe. 
Vyvrcholením programu bude po vyhláše-
ní výsledků koncert oblíbeného folkového 
písničkáře Michala Horáka s  kapelou. Úkol 
předkapely na sebe vezme naše Schola Stě-
bořice od 16:30. Na setkání s  vámi se těší 

KNIHOVNA, JAK JI MOŽNÁ NEZNÁTE

povyprávěli základy fungování knihovny 
a po krátkém čtení z vybraných knih, si moh-
ly prohlédnout dětské knihy i  deskové hry. 
Pokud se s třídními učitelkami obou prvních 
tříd domluvíme na další spolupráci, nevidí-
me se s prvňáčky v knihovně naposled.

V  Jamnici jsme se v  neděli 22.  března při-
dali k celonárodní akci „Ukliďme Česko“. Je to 
největší dobrovolnická akce v České republi-
ce, která má za úkol, uklidit to, co do přírody 
nepatří. Jsem ráda, že se k nám vždycky přidá 
pár dobrovolníků, kterým záleží na tom, jak 
to kolem nás vypadá. Děkuji Obci Stěbořice, 
která nás při této akci vždy podpoří zajiště-
ním malého občerstvení pro dobrovolníky.

Jsem moc vděčná za to, že knihovna je mís-
to, kam se vracíte, kde trávíte čas u knih, tvo-
řivých nebo vzdělávacích akcích a konverza-
cí se svými známými. Děkuju vám.

Zuzka Šindelářová, knihovnice

POZVÁNKA NA 13. ROČNÍK MEMORIÁLU OTCE JOŽKY

pořadatelé akce: Orel jednota Stěbořice, 
farnost Stěbořice a Obec Stěbořice.

Klement Rečlo, farář

hy, můžete své vypůjčené knihy nechat na 
Obecním úřadě a  nemusíte se bát, že vám 
naskáčou upomínky za pozdní vrácení.

Od 30. března odstartovala v MK Stěbořice 
Literární kavárna. Je to čas jen pro vás, kdy se 
dozvíte o nových knihách u dobrého mouč-
níku a  kávy. Z  některých knih si přečteme 
krátké ukázky. Poté si zájemci mohou knihy 
půjčit. Ti, kteří se Literární kavárny zúčastní, 
mají totiž přednostní právo na vypůjčení 
nových knih. Vstupné je 30 Kč a své místo si 
můžete rezervovat dopředu. O termínu další 
literární kavárny budete s dostatečným před-
stihem informováni.

Knihovníček, který je připraven pro děti 
každé čtvrteční dopoledne, má za úkol před-
vést knihovnu jako místo, kde se mohou 
setkávat a vzdělávat i  ty nejmenší děti od 0 
do 3 let. Protože máme potvrzeno, že pokud 
v tomto věku pracujete s dětmi v souvislosti 
s knihami a pokračujete do jejich 7 let, je vel-
ký předpoklad, že budou mít zájem o knihy 
a  do knihovny se samy vrátí i  v  pozdějším 
věku. Tento čas, který stráví rodič se svým 
děťátkem, je přínosný také tím, že učí udržet 
pozornost dítěte, rozvíjí jeho řeč, vytváří se 
krásný a přirozený vztah ke čtení už v tak ran-
ném věku a v neposlední řadě se mezi rodiči 
vytváří stabilní komunita lidí, kde si každý 
najde své místo.

V  březnu a  dubnu přijali do knihovny po-
zvání školy a  školky z  okolí. První byla Ma-
teřská škola Stěbořice, poté za námi ze Zá-
kladní školy Stěbořice došly děti z  1.A, 1.B, 
2., 3.A a 3.B, 4.A a 4.B třídy. A z nedalekého 
Sádku za námi dojely i děti z tamní Mateřské 
školy. Pro všechny byla připravena poznáva-
cí soutěž a jednoduché tvoření. Dětem jsme 
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MASOPUST VE STĚBOŘICÍCH BAVIL CELOU OBEC
Rok se s  rokem sešel a  v  sobotu 7.  úno-

ra 2026 v obci Stěbořice opět proběhl již 
tradiční MASOPUSTNÍ PRŮVOD S  VODĚ-
NÍM MĚDVĚDA, kdy jsme se sešli v  9 hod. 
u  místní orlovny v  počtu 33 masopustních 
masek. Celý průvod doprovázel senzační 
harmonikář až z Bohumína. První masopust-
ní zastávka byla u  zedníka Vašíka Steiera. 
Hospodáři si zaskotačili s  medvědem, při-
pravili pro nás pohoštění, něco tekutého na 
zdravíčko (a nebylo toho málo ☺ ) a přispěli 
nějaký ten peníz na hladového medvěda. 
Celá veselice skončila u  rodiny Jarka Mičky 
na horním konci vesnice. K výročí 10 let OB-
NOVENÍ MASOPUSTU VE STĚBOŘICÍCH, ob-
drželi hospodáři a osoby, kteří nás podporují, 
památeční flaštičku s moravskou griotkou.

Zároveň v  sobotu 7.  února  2026 v  20:00 
hod. proběhla v  kulturním domě ve Stěbo-
řicích večerní akce POCHOVÁNÍ BASY, kde 

k tanci a poslechu vyhrávala hudební skupi-
na Žádný Ostych. Pro veřejnost byla připra-
vená bohatá tombola s půlnočním vystoupe-
ním Celtic Stěbo dance. Dále bylo připraveno 
občerstvení, nealko, čepované pivo a  alko. 
Jako každý rok byl hřebík večera obřad PO-
CHOVÁNÍ BASY, kde opět předvedl exce-
lentní výkon farář Jeník Štencel.

Jako poděkování za účast na MASOPUST-
NÍM PRŮVODU S VODĚNÍM MĚDVĚDA, ob-
drží děti, které prošly celou vesnicí, poukáz-
ky do kina CineStar a  na dospělé čeká po 
postní době, posezení v  místním Pivovaře, 
kde pro ně připravíme něco na zub a  na 
zdravíčko.

Za organizátory bych chtěl moc poděko-
vat všem, kteří se na masopustním průvodu 
podíleli. Jak maskám, medvědovi, tak těm, 
kteří připravovali program akce Pochování 
basy + chystání a výzdobu kulturního domu 

a zároveň těm, kteří nás pohostili. Velké díky 
patří místním sponzorům, díky kterým se 
podařilo zajistit bohatou tombolu.

Jmenovitě bych chtěl poděkovat medvě-
dovi Pavlovi Falharovi, excelentnímu fará-
ři Jendovi Štenclovi a  jeho ministrantům 
Tomášovi a  Ondrovi. Dále děkuji i  plačícím 
pannám Lence, Hance, Janě a Valérii. V ne-
poslední řadě bych chtěl i  poděkovat klu-
kům Ondrovi a  Patrikovi za nacvičení půl-
nočního tanečku. Doufám, že jste se dobře 
bavili. Ti, kteří se akce neúčastnili, na inter-
netovém portálu www.youtube.com mů-
žou po zadání „Stěbořice – Pochování basy 
2026‘‘ zhlédnout obřad Pochování basy.

Zároveň Vás chceme pozvat na další ročník 
Masopustu s POCHOVÁNÍM BASY ve Stěbo-
řicích, který proběhne 6.  února léta páně 
2027.

Martin Komárek, za organizátory
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POZVÁNKA NA 8. ROČNÍK ZÁVODU STĚBOŘICKÁ 8IČKA
V sobotu 16. května 2026 se uskuteční 

již 8. ročník oblíbeného canicrossové-
ho závodu Stěbořická 8ička. Přijďte si užít 
sportovní dopoledne plné pohybu, radosti 
a skvělé atmosféry – ať už se svým čtyřno-
hým parťákem, nebo letos nově i bez něj.

Závod je otevřený pro všechny věkové 
kategorie. Tradičně se můžete těšit na ka-

tegorii Prťata s plyšovým pejskem (2–7 let), 
Děti (8–15 let) a Dospělí (muži, ženy). Letos 
přibývají také dvě nové kategorie: Dospě-
lí bez psa a Mimča, tedy krátká trať pro ty 
úplně nejmenší závodníky do 2 let, kteří te-
prve lezou nebo se učí chodit.

Pro všechny účastníky jsou připraveny 
drobné dárečky a  pamětní medaile. Na 

místě bude také bohaté občerstvení, takže 
si na své přijdou nejen závodníci, ale i  di-
váci.

Přihlášky a  více informací najdete na 
www.steboricka8icka.cz.

Těšíme se na vás na startu!
Hana Suchánková,  

organizátorka závodu

Novou cyklistickou sezonu jsme zahájili již 
v lednu tradičním spinningem na Orlovně. 

Na trenažérech jsme absolvovali celkem šest 
tréninkových jednotek, které nám pomohly na-
startovat kondici po zimní pauze.

Díky příznivému počasí jsme již přešli na 
venkovní tréninky, které nyní probíhají dva-
krát týdně. V  průběhu března se zaměřujeme 
především na lehčí vyjížďky bez vyšší zátěže, 
jejichž cílem je postupné budování vytrvalosti 

pro celou sezonu.
Během velikonočních prázdnin nás čeká jar-

ní soustředění, kde absolvujeme celkem 6 tré-
ninků v krátkém sledu. Tyto tréninky už budou 
zaměřené nejen na vytrvalost, ale také na rych-
lost a dynamiku. Hned po Velikonocích startuje 
závodní sezona, ve které máme do léta naplá-
nováno přibližně 10 závodů. Pokud se nám po-
daří navázat na výsledky z roku 2025, budeme 
to považovat za velký úspěch.

Vážení spoluobčané, 
dříve, než začneme obnovovat farní kostel jako 

stavbu, rádi bychom obnovili duchovní stavbu far-
nosti: vzájemné vztahy, případně svou křesťanskou 
víru. Proto jsme už před rokem pozvali do farnos-
ti misijní tým pod vedením patera Jozefa Mihoka 
z  řádu redemptoristů, aby vedli lidové misie. Dnes 
zvu každého z vás k účasti na prožití tohoto vzácné-
ho času zastavení a zamyšlení nad životními hodno-
tami, který se nabízí. Misie se budou konat v termínu  
od 12. do 19.  dubna. Program je připraven tak, aby 
oslovil každou generaci, od dětí a mládeže až po seni-
ory. Během misijního týdne se můžete těšit na téma-
tická kázání, společné modlitby i příležitosti k osob-
ním rozhovorům. Zvláštní prostor bude věnován 
manželům pro obnovu jejich slibů a  také rodinám 

CYKLO-ODDÍL MTB OREL STĚBOŘICE – PŘÍPRAVA NA NOVOU SEZONU

Na jaře plánujeme také další úpravy 
pumptracku za zámkem, včetně jeho menšího 
rozšíření. Jarní část sezony zakončíme společ-
nou akcí v bike parku Kopřivná.

Během letních prázdnin nás čeká tradiční tý-
denní cyklo kemp zaměřený nejen na trénink, 
ale hlavně jako team-building.

Do našeho cyklistického oddílu stále probíhá 
celoroční nábor dětí od 8 let.

Zájemci si mohou trénink nezávazně vyzkou-
šet. Kontakt na mail tomas.prejda@laznet.cz 
nebo telefon 774 133 553. 

Další informace o oddílu najdete na stánkách 
www.mtborelsteborice.cz.

Tomáš Prejda, MTB Orel Stěbořice

LIDOVÉ MISIE VE FARNOSTI

P. Jozef Mihok

s dětmi. Pro nemocné a starší spoluobčany je naplá-
nována bohoslužba s udílením svátosti nemocných. 
Lidové misie jsou příležitostí k  duchovnímu rozvoji 
i  k  upevnění sousedských vztahů v  našich obcích. 
Celý týden vyvrcholí u misijního kříže, který zůstane 
trvalou připomínkou těchto společných chvil. Po-
drobný rozpis všech setkání bude přístupný na webu 
farnoststeborice.cz nebo na obecních vývěskách. Sr-
dečně zveme každého z vás, bez ohledu na míru víry, 
k účasti na jakékoli části tohoto bohatého programu. 
Pro zajímavost: předchozí lidové misie ve Stěbořicích 
jsem dohledal ve farní kronice až v roce 1947 a také 
je vedli bratři redemptoristé. Pokud byste měli další 
informace o  misiích v  naší farnosti, rád se nechám 
obohatit.	 Klement Rečlo, farář
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Po nedávném úspěšném silvestrovském fot-
bálku a  posezení už opět klepe na dveře 

jaro a s ním i pokračování fotbalových soutěží. 
Po dlouhé zimní přestávce, která byla po osmi 
letech opravdu zimní, naši hráči postupně na-
bírají formu a připravují se na jarní část soutěž-
ního ročníku 2025–2026.

Muži odehráli zatím jedno přípravné utkání 
na umělé trávě v Bruntále proti Budišovu nad 
Budišovkou, ve kterém zvítězili 4:2. První mis-
trovské utkání na domácím hřišti odehrají v so-
botu 28. března od 15:00 hodin, kdy přivítají 
sousedy z Hlavnice. Po podzimní části sezóny 
se naši muži nacházejí na 7. místě Okresního 
přeboru se ziskem 22 bodů a skóre 35:22. Věří-
me, že po zimní přípravě a domácím soustředě-
ní vstoupí do jarní části soutěže úspěšně.

Také starší žáci se pilně připravují, především 
v  prostorách naší tělocvičny. Během zimy se 
zúčastnili dvou halových turnajů – v Budišově 
a  v  Malých Hošticích. Zatímco v  Budišově se 
jim příliš nedařilo, v Malých Hošticích na turnaji 

V sobotu 21. března získal v Praze náš rodák Jakub Solnický již 4. titul mistra ČR ve squashi! Kupředu jej ve finále hnala podpora široké 
rodiny. 	 Gratulujeme a držíme palce v další kariéře!

NEZASTAVITELNÝ JAKUB SOLNICKÝ: čtvrtý titul mistra ČR

FOTBAL VE STĚBOŘICÍCH SE PROBOUZÍ DO JARNÍ ČÁSTI SEZÓNY

OFS vybojovali v  konkurenci šesti týmů krás-
né druhé místo. Navíc získali i dvě individuální 
ocenění – nejlepším střelcem turnaje se stal Ta-
deáš Martinek a nejlepším brankářem Sebasti-
án Saliger. První jarní mistrovské utkání by měli 
odehrát v  pátek 17.  dubna od 17:00 hodin 
proti Brumovicím.

Další věková kategorie, starší přípravka, se 
zúčastnila také turnaje, který se konal v Horním 

Benešově, v  konkurenci šesti týmu se umísti-
li na 4. místě. Zbytek zimy trénují v  domácích 
podmínkách a  postupně rozvíjí své fotbalové 
dovednosti. Pokud budete chtít naše nejmenší 
hráče podpořit, první domácí utkání odehrají 
ve středu 8. dubna od 16:30 hodin proti týmu 
z Úvalna.

Rozpis kdy a kde naše týmy hrají v jarní části, 
bude zdarma připraven na prvním domácím 
zápase mužů 28. 3. v Hospůdce v Ofsajdu, která 
také po zimní přestávce zahájí provoz, jste sr-
dečně zváni.

Zároveň bychom rádi připomněli, že do na-
šich týmů stále hledáme nové mladé hráče. 
Dětí je ve sportu obecně nedostatek a  každý, 
kdo má chuť se hýbat a vyzkoušet si fotbal, je 
u nás vítán.

Na závěr zveme všechny fanoušky a příznivce 
sportu na naše domácí utkání. Přijďte povzbu-
dit naše fotbalisty – každá podpora z tribuny je 
pro hráče velkou motivací. ⚽

Jaromír Kramný, TJ Sokol Stěbořice
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BOSS A BOSSÁČEK NEZAHÁLÍ
V  prvním letošním vydání zpravodaje se 

ohlížíme za závěrem roku 2025 i začátkem 
roku letošního. Badmintonový oddíl BOSS 
a naši nejmladší „BOSSáčci“ mají za sebou ne-
jen tradiční vánoční turnaje, ale i další společ-
né aktivity. Zároveň bychom rádi poděkovali 
všem, kteří se podíleli na organizaci již 8. roč-
níku akce Vítání jara.

Dětský vánoční turnaj BOSSáčků
V  sobotu 13.  prosince  2025 se uskutečnil 

vánoční turnaj dětí, kterého se zúčastnilo cel-
kem 27 mladých sportovců. Soutěžilo se nejen 
v badmintonu, ale i ve všeobecných sportov-
ních dovednostech. Děti byly rozděleny do tří 
kategorií podle věku a výkonnosti.

V  kategorii A  zvítězil Jakub Halfar, druhé 
místo obsadil František Falhar a  třetí skončil 
Michael Falhar. V  kategorii B si první místo 
vybojovala Sára Pierníková, druhá byla Mi-
chaela Weiszová a  třetí Klárka Pavelková. 
V  kategorii C se na stupních vítězů umístili 
Dominika Dudoková, Tomáš Deutsch a Isabel 
Dudoková. Všem dětem gratulujeme k  pěk-
ným výkonům.

Vánoční turnaj dospělých
Na závěr roku, v  pondělí 29.  prosince  2025, 

proběhl tradiční vánoční turnaj dvojic dospě-
lých hráčů. Soutěžilo se ve dvou kategoriích – 
muži a ženy.

V kategorii mužů zvítězila dvojice Petr Mora-
vec a Martin Šimkovský, druhé místo obsadili 
Ondřej a Tomáš Koneční a třetí skončili Tomáš 
Krusberský s Romanem Hájkem. Mezi ženami 
si prvenství odnesly Hanka a Klárka Kořistkovy, 
druhé místo patřilo Lence Deutschové a Zdeň-
ce Orlíkové a  třetí skončily Vlaďka Kubišová 
s Bárou Haasovou.

Potěšující zprávou je, že se po delší době na 
předních příčkách výrazně prosadili domácí 
hráči.

Sportujeme i jinak
Ani v  novém roce nezahálíme. Kromě pra-

videlných tréninků a  pokračujícího dlouho-
dobého turnaje párů se naši členové účastní 
a  sbírají cenné zkušenosti také na badminto-
nových turnajích v okolí. Bossáčci se zúčastnili 
24.  1.  2026 turnaje BOREČEK, kde Sára Pier-
níková vybojovala 3. místo v  kategorii U11 

Jaro jsme letos ve Stěbořicích přivítali opět 
výjimečným způsobem. Na jednom jeviš-

ti se setkaly děti a mladí lidé se zdravotním 
postižením spolu s  dětmi z  Mateřské školy 
v Jezdkovicích i dalšími talentovanými účin-
kujícími z  našeho okolí. Osmý ročník této 
krásné akce znovu potvrdil, že hudba, tanec 
i mluvené slovo dokážou spojovat bez rozdí-
lů a přinášet radost všem zúčastněným.

Slavnostní odpoledne zahájily děti z  Ma-
teřské školy Jezdkovice svým vystoupením 
„Cestujeme v čase“ a ve druhé části se z dětí 
staly rockové hvězdy inspirované hudební 
skupinou Queen. Jejich bezprostřední projev 
a nadšení vykouzlily úsměvy na tvářích všech 
přítomných.

Program pokračoval recitací 
Elišky Warishové a hudební část 
obohatili žáci Ing. Kamily Kram-
né  – zazněly skladby v  podání 
zobcové i  příčné flétny a  saxo-
fonu.

Velký ohlas sklidila taneční 
vystoupení pod vedením man-
želů Globových z  Olomouce, 
kteří se dlouhodobě věnují práci 
s  handicapovanými tanečníky. 
Společně s Vendulou Mertovou 
a  Alešem Příborským z  klubu 
Eliška předvedli, že tanec je 
skutečně pro každého. Do pro-
gramu se zapojila také Kačenka 

Juchelková – pěvecky i tanečně.
Hudební zážitek přinesla i Anastázie Opat-

řilová, která za doprovodu Mgr. Lenky Lebe-
dové zazpívala známou píseň „Lásko má, já 
stůňu“ z muzikálu Noc na Karlštejně.

Závěr patřil žákům Základní školy pro těles-
ně postižené na Dostojevského ulici v Opavě. 
Jejich vystoupení bylo důstojným vyvrchole-
ním celého programu a  připomnělo hlavní 
myšlenku setkání  – podporu, sounáležitost 
a radost ze společného tvoření.

Díky osloveným sponzorům, přítomným 
hostům a samotným badmintonistům mohl 
být na závěr programu předán symbolický 
šek s  částkou 46 669 Kč na podporu tábora 
pro zdravotně postižené děti a  mladé lidi. 

Šek přebírala Ing. Jana Weiszová, která nám 
také řekla pár slov k organizaci tábora a po-
zvala přítomné k návštěvě tábora do hotelu 
Belaria. Každá koruna tak má svůj význam 
a pomáhá dobré věci.

Velké poděkování patří všem účinkují-
cím, organizátorům, dobrovolníkům, čle-
nům badmintonového oddílu i  maminkám 
„Bosáčků“, které připravily občerstvení. Dě-
kujeme také Obci Stěbořice za poskytnutí 
sálu a pomoc s organizací.

Tato akce znovu ukázala, že když se spojí 
dobrá vůle, nadšení a chuť pomáhat, vznikne 
něco opravdu výjimečného.

Jediný drobný stín na celou akci vrhá sku-
tečnost, že se do programu nedaří v  po-

sledních letech zapojit stěbořické 
spolky a  školy. Jak rádi bychom 
zde viděli děti z místní školy nebo 
školky a  tím také mnohem více 
stěbořických občanů. Mrzí nás to, 
ale kde není vůle, tam bohužel 
není ani cesta. A  tak jsme velice 
vděční za MŠ Jezdkovice, jejich 
vedení a  pedagogické i  nepeda-
gogické pracovníky, za ochotu, 
podněty a  spolupráci Mgr. Vandě 
Tomové, Ing. Kamile Kramné, Mgr. 
Lence Lebedové a  v  neposlední 
řadě paní Pavle Juchelkové. Díky. 
Už nyní se těšíme na další ročník.

Mirka Šmalcová, za B.O.S.S.

JARNÍ SETKÁNÍ VE STĚBOŘICÍCH POMÁHALO I SPOJOVALO

dívky. V  neděli 15.  března  2026 jsme si navíc 
vyzkoušeli netradiční disciplínu  – střelbu ze 
závodních vzduchových zbraní jak na static-
ké, tak i pohyblivé terče. V tělocvičně v Nepla-
chovicích proběhlo přátelské setkání spojené 
s mini turnajem.

V  kategorii žen byla nejúspěšnější Petra 
Mičková, následovaná Lenkou Deutschovou 
a  Adélou Mičkovou. Mezi muži zvítězil Maty-
áš Mička, druhé místo obsadil Jaroslav Mička 
a třetí skončil Petr Šmalec.
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Drahomír Graca, kronikář obce

Františka Kokošková (1924–2001) 
Jamnice 9 - JZD živočišná výroba

Kamila Šenková (1941–2022)  
Stěbořice 115 - JZD živočišná výroba

Jan Rýž (1932–2023)  
Jezdkovice 46  
- zedník

Marie Juchelková /roz.Kavanová 
(1947–2024) Stěbořice 80 (pak Opava)  
- zahradnice

Anežka Krömerová (1916–2002)  
Jezdkovice 8 - JEDNOTA – prodavačka

Vojtěch Slanina (1947–2010)  
Březová 62 - VOD Stěbořice

Věra Radková (1932–1994)  
Stěbořice 109 - Arboretum Nový Dvůr  
– dělnice

Antonín Osadník (1958–2022)  
Nový Dvůr 67 - JZD  – traktorista, řidič, zedník

Pavel Otipka (1944–2025)  
Stěbořice 183  
- BRANO – Branka – pak OPBH Opava

Jiří Komárek (1952–2024)  
Stěbořice 119 (pak Opava 7)  
- Cukrovar Opava – zámečník

Antonín Šelder (1940–2024)  
Jezdkovice 6 - JZD skladník

Marie Šindlerová (1953–2023)  
Stěbořice 185 - JZD přidružená výroba

Oldřich Berger (1943–2017)  
Stěbořice 11 - Agipp – řidič

Karel Wolf (1936–2023)  
Stěbořice 18 (pak Opava – Kylešovice)  
- učitel v AUTOŠKOLE

Zdeněk Štěbra (1954–2025)  
Nový Dvůr 31 - finanční poradce

Jaromír Berger (1953–2023)  
Stěbořice 216 - OSP zedník

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH 
RODÁKŮ, SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ…
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NOVÉ MAPOVÁNÍ V NAŠÍ OBCI
V  obci Jamnice začne letos obnova kata-

strálního operátu novým mapováním, 
která bude navazovat na již probíhající po-
zemkové úpravy. Cílem nového mapování je 
vytvoření nové katastrální mapy na základě 
vyšetření a zaměření skutečného stavu v te-
rénu, a to v intravilánu, tedy zastavěné části 
obce. Důvodem je, že současná katastrální 
mapa již neodpovídá skutečnému stavu v te-
rénu, protože obsahuje mnoho nepřesností 
a  někdy i  chyb. Vytvoření nové katastrální 
mapy potrvá přibližně 3 roky a je pro vlastní-
ky nemovitostí zdarma.

Zjišťování hranic je první etapa nového ma-
pování a proběhne letos, samotné zaměření 
bude probíhat od příštího roku.

Mnoho vlastníků si mylně myslí, že přijedou 
geodeti a ti jim ukáží jejich vlastnické hrani-
ce. Bohužel toto není možné, protože tímto 
postupem by nedošlo k  nalezení a  odstra-
nění nepřesností a chyb v katastrální mapě. 
Podle katastrálního zákona mají vlastníci své 
vlastnické hranice znát, mít je trvalým způso-
bem označené a být je schopni ukázat. Takže 

komise, která se k Vám dostaví, bude po Vás 
chtít ukázat, kudy podle Vás vede Vaše vlast-
nická hranice, kterou sprejem barevně ozna-
čí tak, aby měřiči, kteří budou mapu měřit, 
věděli, co mají zaměřit. Toto barevné ozna-
čení není možné dělat na trávu nebo hlínu, 
ale musí se udělat na něco pevného a trva-
lého, např. roh zdi, plot, hřeb v betonu nebo 
v  asfaltu, obrubník, okraj dlažby, železnou 
trubku atd. Je velmi důležité a je to v zájmů 
vlastníků, aby toto označení bylo trvalé a těž-
ko přemístitelné, protože v případě zničení je 
pak už jen na vlastnících si tento bod nechat 
obnovit geodetem v rámci vytýčení hranice 
a toto už rozhodně nebude zadarmo.

Mnoho vlastníků však vlastnické hranice 
svých pozemku přesně nezná a v tuto chví-
li podléhá panice. K tomu není důvod. Stačí, 
když se se sousedem na tom, kde je Vaše 
společná hranice dohodnete a v případě, že 
se nejedná o  plot nebo zeď budovy si hra-
nici trvalým způsobem, např. železnou tyčí 
natlučenou hluboko do země označíte. Tato 
hranice však musí alespoň přibližně odpoví-

dat zákresu v platné katastrální mapě. V nové 
mapě pak bude zobrazena poloha právě to-
hoto trvale označeného bodu.

Vlastníci se o  termínu zjišťování hranic na 
jejich pozemku dozví písemnou pozvánkou 
v  dostatečném předstihu a  je jejich povin-
ností se dostavit nebo pověřit jinou osobu 
na základě plné moci, která bude přiložena 
k pozvánce. Tato plná moc nemusí být úřed-
ně ověřená, takže ji stačí vyplnit a podepsat.

A  na závěr shrnutí obecných povinností 
vlastníků podle katastrálního zákona.

Povinnosti vlastníků jsou dány § 37 ka-
tastrálního zákona a  jedná se zejména 
o povinnost:
-	� zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu 

jednání,
-	� označit trvalým způsobem hranice svých 

pozemků,
-	� na výzvu katastrálního úřadu předložit ve 

stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis 
do katastru.

Katastrální úřad v Opavě

ENERGETICKÉ ÚSPORY ZŠ – ETAPA Č.3
V  březnu roku 2025 jsme podali žádost 

o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj 
na výměnu zbývající otopné soustavy, výmě-
nu svítidel a částečně na výměnu elektroinsta-
lace. Projekt byl tehdy naceněn na 9,4 mil. Kč 
s  DPH a  my žádali o  dotaci v  maximální výši 
30 %. Bohužel jsme nebyli vybráni. A tak jsme 

zkusili využít dotaci z  Moravskoslezského 
kraje, která je ve výši max. 500 tis. Vzhledem 
k této poměrně malé částce oproti celkovým 
nákladům jsme byli nuceni tuto etapu zúžit 
„pouze“ na výměnu otopné soustavy, a  to 
v  hlavní budově., kdy byly náklady vyčísleny 
na něco přes 1,5 mil Kč s  DPH. A  tentokrát 

jsme úspěšní. O  prázdninách tak tato rekon-
strukce proběhne. Na druhou stranu nepůjde 
o tak velkou akci a tím pádem věříme, že se do 
výběrového řízení přihlásí i  menší firmy, kte-
ré mají lidovější ceny. V příštím roce bychom 
chtěli podat žádost na výměnu zbývající otop-
né soustavy.

FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY NA OBECNÍCH BUDOVÁCH
Již rok máme schválenou dotaci na foto-

voltaické elektrárny na budově obecního 
úřadu a na Mateřské škole. Čekáme však na 
výstavbu trafostanice u obecního úřadu, bez 
které nedostaneme od ČEZu povolení k při-
pojení.

Aktuálně řešíme další 2 fotovoltaické elek-
trárny, kde máme požádáno o dotace.

První akcí je rozšíření fotovoltaické elektrár-

ny na základní škole. Ukázalo se, že stávající 
elektrárna o výkonu 40 kWp a kapacitě baterií 
80kWh nestíhá pokrýt spotřebu, jelikož školní 
kuchyně má velkou spotřebu el. energie. Pro-
to zde plánujeme doplnit výkon o dalších 20 
kWp a kapacitu baterií o 40 kWh. Náklady činí 
1,9 mil. Kč s DPH a dotace 1,1 mil. Tuto elek-
trárnu chceme vybudovat ihned jakmile bu-
deme mít dotaci potvrzenou.

Druhá plánovaná elektrárna bude na střeše 
obecní stodoly a bude napojena na ČOVku, 
která bude mít trvalý vysoký odběr elektřiny. 
Výkon bude mít 50 kWp a  kapacita baterií 
bude 100 kWh. Náklady činí 4,6 mil. Kč s DPH 
a  dotace 2,6 mil. Tuto elektrárnu vybuduje-
me v  příštím roce, kdy bude zprovozněna 
ČOVka.

Michal Komárek, místostarosta obce

SUCHÝ POLDR U KALINOVCE
Suchý poldr u Kalinovce, který by při příva-

lových deštích zpomalil odtok vody z polí 
za hřbitovem a od Březové a ochránil spodní 
část Stěbořic, záložnu, Zlatníky, se naplánoval 

již v roce 2014 při komplexních pozemkových 
úpravách ve Stěbořicích. Letos na jaře se měl 
začít stavět. Jelikož stát přehodnotil, kam všu-
de pošle peníze a  do čeho bude investovat, 

je tato schválená stavba v ohrožení. Zda-li se 
začne stavět ještě letos, nebo se odsune na 
později, bude záležet  na jednáních se státním 
aparátem.	 Roman Falhar, starosta
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NEMÁTE-LI VODOVODNÍ PŘÍPOJKU, 
KONEJTE
Toto se přednostně týká občanů 

Stěbořic, Jamnice a Březové. Nemá-
te-li vodovodní nebo plynovodní pří-
pojku ke své nemovitosti, a uvažujete 
nad některou z nich-začněte okamžitě 
jednat. Tj. oslovte projektanta (pokud 
žádného neznáte, můžeme vám do-

poručit) a  nechte si připravit projekt 
včetně všech povolení. Ať stihnete 
přípojku vybudovat, než se zaasfaltu-
jí cesty. Neboť jakmile bude položen 
nový „koberec“ na naše komunikace, 
žádný ze správců komunikací nebude 
ochoten nechat ji rozkopat.

REKONSTRUKCE MATEŘSKÉ ŠKOLY
O  rekonstrukci budovy mateř-

ské školy uvažujeme už delší 
dobu. Aktuálně jsme požádali Mo-
ravskoslezský kraj o dotaci na pro-
jektovou dokumentaci a  budeme 
se snažit využít pravděpodobně 

jednu z  posledních možností zís-
kání dotace na samotnou realizaci. 
Jednalo by se o  zateplení budovy, 
výměnu oken, povinnou vzducho-
techniku, výměnu světel za úspor-
nější apod.

CHODNÍK U PANELÁKŮ
V nejbližší době bych rád seznámil 

občany bydlící v panelových do-
mech s  návrhem opravy chodníku, 
který zde je. Společně s projektantem 
si chceme vyslechnout požadavky 

„panelákových“, probrat s  nimi mož-
nosti, jak široce tuto akci pojmout 
a posunout se o krok dále k samotné 
realizaci.

Roman Falhar, starosta

VÝBĚR Z USNESENÍ 
ZASTUPITELSTVA 
OBCE STĚBOŘICE
15. prosince 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Rozpočet obce na rok 2026 s úpravami opro-

ti zveřejněnému návrhu.
2) 	Dotaci a smlouvu o dotaci TJ Sokol Stěbořice 

na rok 2026 ve výši 150 000 Kč.
3) 	Dotaci a  smlouvu o  dotaci Římskokatolic-

ké farnost Stěbořice na rok 2026 ve výši  
200 000 Kč.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
1) 	Žádost TJ Sokol Stěbořice o  podporu a  re-

vitalizaci sportovního areálu s  tím, že bude 
vytvořena pracovní skupina složená ze za-
stupitelů a členů TJ Sokol Stěbořice.

2) 	Zprávu České školní inspekce ohledně kont-
roly v ZŠ Stěbořice ve dnech 4. až 7. 11. 2025.

9. února 2026

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Smlouvu č. 1240700092 o  poskytnutí pod-

pory ze Státního fondu životního prostředí 
ČR (dotace na kanalizaci a ČOV).

VÝBĚR Z USNESENÍ RADY 
ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
8. prosince 2025

Rada obce schválila:
1) 	Finanční příspěvek pro rok 2026 Klubu seni-

orů Jamnice ve výši 12.000 Kč.
2) 	Dodatek č.1 ke smlouvě s Diakonií Broumov 

(sběr použitého textilu).
3) 	Dodatek č.10 ke smlouvě s TS, předmětem 

dodatku je navýšení cen za sběr a svoz od-
padů.

4) 	Souhlas s  provedením stavby Realizace SZ 
Stěbořice a Nový Dvůr u Opavy (suchý pol-
dr)

12. ledna 2026

Rada obce schválila:
1) 	Finanční příspěvek pro rok 2026 Klubu seni-

orů Stěbořice ve výši 20.000 Kč
2) 	Finanční příspěvek pro rok 2026 Klubu seni-

orů z Nového Dvora ve výši 5.000 Kč
3) Připojení obce ke kampani „Vlajka pro Tibet“ 

v roce 2026

2. února 2026

Rada obce schválila:
1) 	Rozpočet MŠ na rok 2026 s  nákladem ve 

výši 1.360.000 Kč na provoz a 5.580.000 Kč 
na mzdy správních pracovníků.

2) Náklady na provoz ZŠ v  roce 2026 ve výši 
2.400.00 Kč s tím, že cca 300.000 Kč na vý-
malbu a pořízení IT techniky bude použito 
z  fondů (rezervního, investic) a  IT technika 
bude popř. pořízena z dotačního programu.

3) 	Účast ZŠ v  projektu, jehož předmětem by 
bylo pořízení serveru a dovybavení počíta-
čové učebny a  ukládá ředitelce nechat vy-
pracovat projekt a rozpočet.

2. března 2026

Rada obce schválila:
1) 	Smlouvu s  Archeologickým ústavem AVČR 

na archeologické práce spojené se stavbou 
kanalizace a ČOV v odhadované výši 78.000 
Kč bez DPH.

2) 	Dodatek č.1 k  nájemní smlouvě č. 12  
N 24/22 s SPÚ, předmětem dodatku je dopl-
nění pozemku parc.č. 151/3 v k.ú. Stěbořice 
do nájemní smlouvy.

3) 	Nabídku od firmy Proenvas s.r.o. na zpraco-
vání žádosti v  rámci dotačního programu 
Moravskoslezského kraje (dotace na zpra-
cování projektu rekonstrukce MŠ).

4) 	Smlouvu s VBS projekce s.r.o. na vypracová-
ní architektonické studie rekonstrukce MŠ.

5) 	 Finanční podporu Lince bezpečí ve výši 5.000 Kč.
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UPOZORNĚNÍ K PÁLENÍ KLESTÍ
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

upozorňuje občany na nutnost dodržo-
vání základních pravidel při pálení klestí 
a dřevní hmoty. Pálení je možné provádět 
pouze v  případě, že není vyhlášen zákaz 
rozdělávání ohňů a  pokud to umožňu-
jí obecní vyhlášky. Občané jsou povinni 
dbát zvýšené opatrnosti a  předcházet 
vzniku požáru. Při pálení je nutné dodr-
žet zejména tyto základní bezpečnostní 
opatření:
	�ohlásit pálení klestí na https://paleni.

izscr.cz (odkaz na tuto stránku najdete 
přímo na webových stránkách HZS Mo-
ravskoslezského kraje)

	�oheň rozdělávat pouze na vhodném 
a bezpečném místě v dostatečné vzdá-
lenosti od budov, porostů a  hořlavých 
materiálů,

	�neprovádět pálení za silného větru 
nebo v období dlouhodobého sucha,

	�zajistit trvalý dohled nad ohništěm po 
celou dobu hoření,

	�mít k  dispozici prostředky pro rychlé 
uhašení ohně (např. vodu, písek),

	�spalovat pouze suchý rostlinný materi-
ál – větve, klestí a dřevní odpad ze za-
hrady.

Je zakázáno vypalování trávy a  poros-
tů, dále spalovat komunální odpad, plasty, 
chemicky ošetřené dřevo, lakované mate-
riály nebo jiné nevhodné látky. Po ukonče-
ní pálení je nutné ohniště důkladně uhasit 
a  přesvědčit se, že nedochází k  dalšímu 
doutnání nebo opětovnému rozhoření. 
V  případě nekontrolovaného šíření ohně 
nebo vzniku požáru je nutné neprodleně 
přivolat jednotky požární ochrany pro-
střednictvím tísňové linky 150 nebo 112.

Od loňského roku je zakázáno pálení 
listí nebo trávy! Tento bioodpad patří 
do kompostéru!

Nerozdělávejte oheň v lese!
Děkujeme občanům za dodržování uve-

dených zásad a  za zodpovědný přístup 
k ochraně zdraví, majetku i životního pro-
středí.

Jakub Vaněk, velitel JSDHO

DŮLEŽITÁ 
INFORMACE:
NEPRAVIDELNÉ 

ZVYŠOVÁNÍ 
DEZINFEKCE VODY

Vážení spoluobčané, z  důvodu probíhají-
cích rekonstrukcí na vodovodní síti může 

v nadcházejícím období docházet ke zvýšení 
dezinfekce pitné vody. Toto běžné opatře-
ní bude čistě preventivní a  slouží k  zajištění 
maximální hygienické nezávadnosti vody bě-
hem a po ukončení jednotlivých prací.

Děkujeme za pochopení.
Tomáš Kramný, Vedoucí provozu Svazku 
obcí pro provoz skupinového vodovodu 

Litultovice

2026 / 13. ROČNÍK

OTCE JOŽKY

facebook.com/memorialotcejozky www.memorialotcejozky.cz

8.5.2026 / pátek

REGISTRACE

PREZENTACE  12:00 - 14:30 (před kostelem ve Stěbořicích)

REGISTRACE & STARTOVNÉ
Online (nejpozději do 5. května): Dospělí 180 Kč  /  Předškoláci, Žákyně, Žáci 80 Kč
Na místě: Dospělí 250 Kč  /  Předškoláci, Žákyně, Žáci 100 Kč

START  15:00 (start předškoláků 14:45)  /  Vyhlášení výsledků 17:00

TRATĚ & KATEGORIE

100 m Předškoláci 2020 a ml. (START 14:45) 2+ km

Muži4 km

10+ km

Nezávodní turistická trasa

Muži 50+ Ženy Ženy 50+

Muži Muži 50+ Ženy Ženy 50+

Žáci 2011 a ml. Žákyně 2011 a ml.

MEMORIÁL

Pořadatelé:
    Orel jednota Stěbořice 
    Farnost Stěbořice 
    Obec Stěbořice

koncert

Michal
Horák

& kapela

16:30

www.michalhorak.eu

Schola Stěbořice

17:30

Registrace na
www.bit.ly/moj2026


